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Aan het college van burgemeester en wethouders van Helmond, 
 
Tijdens de laatste raadsvergadering voor het zomerreces werd via een raadsbreed gedragen motie 
aandacht gevraagd voor de draaiorgels van onze gemeente.  
De inhoud van de motie was zodanig opgesteld dat we de draaiorgels voor de gemeente Helmond zouden 
moeten gaan behouden en een geschikte plaats daarvoor te zoeken. 
Reden van deze motie was dat er een gerede kans aanwezig is dat de draaiorgels naar bijv. Cranendonck 
zouden verdwijnen. Waarbij ook nog willen herinneren aan de toezegging van uw college, vanwege vragen 
van onze fractie tijdens de behandeling van de VJBN 2012, om een verzoek van het bestuur van TOV te 
honoreren waarbij zij aangaven om de draaiorgels in hun onderkomen te gaan plaatsen. 
Kortom het verplaatsen en het zoeken naar alternatieve locaties voor de draaiorgels in de huidige 
Gaviolizaal is in volle gang. 
 
Langs deze weg zouden wij u nog een mogelijke suggestie aan de hand willen doen. 
Zoals bekend zal binnen het Wijk Ontwikkeling Plan (WOP) Helmond-West binnen redelijke termijn ( eind 
2013 ) ’t Patronaat aan de 2

e
 Haagstraat 38-40 vrijkomen.  

Een verdere invulling nadien is tot op heden, binnen de herstructurering plannen, nog niet gehoord. 
We denken dat deze locatie ook een serieuze optie zou kunnen zijn om in het huidige onderzoek te worden 
betrokken.  
 
Wij zouden te volgende argumenten kunnen opnoemen om deze optie te onderbouwen; 

- gemeentelijk gebouw 
- gebouw is gemeentelijk monument en zelf een zgn. Industrieel Erfgoed. 
- gebouw werd in het verleden o.a. gebruikt voor ontspanning. ( militairen ) 
- grote zaal incl. podium zou perfecte opstelruimte geven met daarbij nog enig ruimte om te kunnen 

dansen .  
- grote zaal is van voldoende hoogte om orgels te kunnen opstellen. 
- redelijke hoeveelheid parkeergelegenheid aanwezig ( incl. fietsenstalling ) 
- alleenstaand gebouw waardoor geen geluidbelastende druk naar de omgeving ontstaat 
- onderhoudstoestand is behoorlijk    
- verdieping zou ruimte geven voor additionele uitstallingen ( EDAH – accordeon e.d.) 
- horeca en sanitaire ruimte zijn in voldoende mate aanwezig. 
- gebouw ligt op loopafstand van andere cultuuruitingen ( Kunstkwartier – tijdelijk OLV theater – 

Kasteel / Boscotondo musea – cacao fabriek – Kasteel – Industreel Erfgoed museum e.d.) 
- waardevolle aanvulling op de wijk Helmond-West, een wijk die toch al dun bezaaid is met 

gemeentelijke / culturele onderwerpen 
- Helmond West als volkswijk zou qua cultuur uitstekend passen. 

 
Mogelijk zijn nog meer redenen te noemen om ’t Patronaat aan de 2

e
 Haagstraat als een serieuze optie te 

benoemen, nadat de huidige activiteiten eind 2013 zijn verplaatst naar de Brede School / Multifunctionele 
ruimte aan de Cortenbachstraat. 
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Als fractie SDOH-D66-Helmondse Belangen zouden wij graag van u vernemen of onze suggestie waard is 
om te worden meegenomen in de huidige zoektocht om de draaiorgels te herplaatsen. 
 
In afwachting van uw reactie. 
Hoogachtend 
 
Fractie SDOH-D66-Helmondse Belangen 
Namens deze fractievoorzitter Berry Smits 
cc. griffie 
      media 
 
Antwoord college van burgemeester en wethouders: 
Naar aanleiding van uw bovengenoemde brief, delen wij u het volgende mede. 
Op 26 juni 2012 werd door de gemeenteraad een motie aangenomen om ons college de opdracht te geven 
om een maximale inspanning te doen om de draaiorgels voor Helmond te behouden en op een nader te 
bepalen plaats te behouden. 
 
U suggereert daarbij ook de optie “Patronaat” aan de 2

e
 Haagstraat,deze komt inderdaad eind 2012 leeg te 

staan. 
Dit zal niet mogelijk zijn. Naar aanleiding van het (deel) voorstel in het Wijkontwikkelingsplan Helmond West 
om de wijkeconomie te stimuleren hebben college en raad eerder ingestemd om- in het verlengde van het 
Bedrijvencentrum Heistraat – dit concept uit te breiden op nog drie andere locaties. We zijn daarom al enige 
tijd samen met een andere partij bezig met de uitwerking van een concept voor een Bedrijvencentrum voor 
creatieve, ambtelijke beroepen in het Patronaat. 
  
Wij zullen u in de loop van 2012 via raadscommissie en raad betrekken bij de resultaten van onze 
bevindingen. 
Uiteindelijke besluitvorming staat ons eveneens in dit traject voor ogen. 
De door uw fractie aangedragen suggesties met betrekking tot alternatieve huisvesting zullen wij hierbij 
betrekken. 
 
Wij hopen u hiermede voldoende te hebben geantwoord. 
 
Burgemeester en wethouders van Helmond, 
de burgemeester,  de secretaris, 
drs. A.A.M. Jacobs  A.A.M. Marneffe RA 
 


